

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО УБОРКИ УРОЖАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знания ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 46

Среда, 8 августа 1962 года

Цена 2 коп.

Своевременно, без потерь УБРАТЬ ГОРОХ!

В УВЕЛИЧЕНИИ производства зерна большая роль принадлежит зерновым культурам и особенно гороху. Эта культура одновременно решает три задачи: увеличивает производство зерна, обеспечивает животноводство высокобелковыми кормами, берет азот из воздуха, накапливает его в почве и тем самым повышает плодородие полей.

Площади под посевами гороха в этом году в колхозах Шахунского управления возросли почти в три раза и составляют около 5 тысяч гектаров. Всюду зреет высокий урожай этой культуры.

Колхозы располагают значительным количеством техники для уборки гороха: новыми и переоборудованными косилками, бобовыми жатками. Важно, чтобы все эти машины производительнее использовались, не имели простое.

Заслуживает внимания опыт уборки гороха с помощью культиваторов и переоборудованных комбайнов. Такой комбайн приспособили уже в колхозе «Август», Шахунского района.

Созревание гороха протекает неравномерно, он сильно полег. С началом уборки нельзя запаздывать, так как в сухую погоду бобы расщепляются и семенасыпаются, а в сырую — поражаются грибными заболеваниями. К уборке обычно приступают тогда, когда в бобах двух-трех нижних ярусов семена твердеют и приобретают форму и цвет, характерные для данного сорта. Именно в таком состоянии сейчас горох в большинстве колхозов. Кроме того, у гороха хорошо

выражена способность к послеуборочному дозреванию, поэтому не следует опасаться, что часть семян в верхних бобах к началу уборки еще не дозрела.

Во всех зонах возделывания гороха лучшим способом уборки его является раздельный способ. При этом подбор и обмолот валков, во избежание потерь, проводится в период, пока они не пересохли.

Вслед за подбором и обмолотом гороха следует немедленно принять меры для уборки и складирования соломы. Гороховая солома является ценным кормом и может быть использована для силосования. А зерно гороха должно быть немедленно очищено. Хранение неочищенного, влажного гороха даже в течение суток резко снижает всхожесть семян.

Сушку зерна при теплой солнечной погоде можно проводить на токах или в хорошо проветриваемых помещениях, а в ненастную погоду — в сушняках. Своевременно и без потерь убрать такое богатство — дело чести всех тружеников села.

ДОСКА ПОЧЕТА

За самоотверженную работу и высокие показатели на уборке урожая по представлению территориального производственного управления на Доску почета заносятся:

ШАХУЙСКИЙ РАЙОН

Урбезов А. В., Смирнов Ю. Н. — механизаторы колхоза «Всходы Ильича». Работая на лафетной жатке, ежедневно перевыполняют нормы, а 3 августа убрали за день рожь с площади 25 га.

Соколов А. И. — механизатор колхоза «Родина» на безлафетной жатке ежедневно убирает рожь с площади 20 га.

Зверев Н. В. — комбайнер колхоза «Родина» на самоходном комбайне с переоборудованной бобовой жаткой ежедневно убирает рожь с площади 20 га.

Первыми в зоне

Виталий Смирнов косит горох

Члены сельхозартели «Путь к коммунизму», Тоншаевского района, наряду с косильцами озимых, приступили к уборке гороха. На гороховое поле в Павловской бригаде

вывел свою косилку механизатор Виталий Макарович Смирнов.

Скошены первые гектары. А. Чугунов, инспектор-организатор ТПУ

ГОРОХ УБИРАЮТ... КУЛЬТИВАТОРОМ

В Вязовском отделении совхоза «Ждановский» как, между прочим, и в других местах, горох полег. Как к нему подступиться? Над этим вопросом долго думали в совхозе. Рычущий тракторист Грязнов. Он предложил убирать горох... культиватором, навешенным на трактор Т-28. В качестве рабочих органов в этом случае используются долота, расположенные в одном ряду. Они так чисто выдирают полеглую массу, что лучше и желательнее это делать. Хорошо работает культиватор и в том случае, если применить стойки стрельчатых лап, предварительно сняв стrelы.

При уборке культиватором валок укладывается через каждые 4—5 метров. Уборка ведется поперек полеглости в обоих направлениях. Прикатывание гороха колесами трактора и катками культиватора не ухудшает уборку.

В отделении 232 гектара гороха, а культиваторов мало, поневоле в работу пришлось включить и другие средства. Комбайнер Русаков совместно с другими механизаторами Вязовского отделения стал косить горох комбайном СК-3.

Как они это сделали: отключили молотилку, срубили заклепки и вынули днище плавающего транспортера. Снизу, к боковинам наклонной части жатки, прикрепили куски листового железа, чтобы срезанная масса ложилась правильно валком и не затаптывалась управляемыми колесами комбайна. Под нижним валом плавающего транспортера для ската массы прикрепили лист железа. Вверху на наклонной части жатки для преграждения пути массы в молотилку поставили также лист железа.

Низкий срез обеспечивается за счет постановки копирующих башмаков в самое нижнее положение, впрочем, башмаки могут быть сняты совсем.

Чтобы не вымачивались стручки, винтовой шnek поставил в самое верхнее положение. Вращение мотовила отрегулировали так, чтобы путь комбайна относился к оборотам мотовила как 1:1,5. Мотовило установлено в среднее положение и немного приподнято вверх.

А. КЛЕМЕНТЬЕВ,
Н. ШУШИН.

Кстовский район.

БЕЗ НАПРЯЖЕНИЯ

Дело с уборкой урожая в колхозе «Рассвет» обстоит далеко неблагополучно. Из имеющихся трех комбайнов 3 августа ни один не работал. Механик В. Чистяков подбирать валки выехал лишь во второй половине дня, когда вернулся из леса с полным лукошком грибов. Да и то работал не полным ходом. Часто комбайн вываливали из строя неполадки, так как до сих пор у него не обкатан мотор. Другой комбайн ушел с поля поломанным. А на новом СК-3 нет комбайнера, и в такое горячее время он простаивает. Все это показало всю несерьезность подготовки к уборке урожая.

В колхозе есть конные жатки. Они исправны, но не используются из-за

того, что некого посадить на них. А между тем в контроле правления колхоза сидят «самые хозяйственные мужики» и проводят полугодовую ревизию. И это в такое горячее время! Ревизию проводить, конечно, нужно, но уборка хлеба — главное.

Более организованно на поле работает агрегат, состоящий из лафетной жатки «ЖР-4,9» и трактора. Ими управляют комбайнер А. Речкин и тракторист Н. Смирнов. За три дня они положили в валки рожь более чем на 30 гектарах.

— Думаем раздельно убрать гектаров 150, а потом перейдем на прямое комбайнирование, — говорит Александр Речкин. — Это, конечно, маловато, но у нас старая жатка.

— Валки сохнут быстро, — взяв в руки несколько срезанных стеблей, сказал Николай Смирнов. — Через 2—3 дня при хорошей погоде можно их подбирать. Да вот беда, порядка в работе механизаторов у нас нет.

С ним нельзя не согласиться. Председатель колхоза А. Е. Мальцев ежедневно бывает в бригадах не по одному разу, но делает все сам, в одиночку. Члены же правления отсиживаются дома.

В колхозе несколько уполномоченных из района. Они выясняют причины поломок машин, а организовать как следует уборку хлебов не могут.

Положение с уборкой урожая в колхозе «Рассвет» вызывает тревогу.

В. СЛАВИН.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ОБ ИНДИВИДУАЛЬНОМ И КООПЕРАТИВНОМ ЖИЛИЩНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял постановление «Об индивидуальном и кооперативном жилищном строительстве». Этим постановлением предусматривается осуществление в ближайшие годы постепенного перехода от строительства в городах и поселках городского типа индивидуальных одноквартирных жилых домов к строительству, с привлечением средств населения, многоквартирных благоустроенных кооперативных жилых домов.

Признано целесообразным организовывать жилищно-строительные кооперативы в первую очередь в столицах союзных и автономных республик, в краевых и областных центрах и в других городах, где

имеются необходимые строительные организации и производственная база строительства. Установлено, что жилищно-строительные кооперативы могут создаваться при жилищных управлениях (отделах) или управлениях (отделах) коммунального хозяйства исполнкомов Советов депутатов трудящихся, при предприятиях, организациях и учреждениях.

Строительство жилых домов жилищно-строительных кооперативов должно осуществляться по действующим типовым

(Окончание на 2 стр.)

СЕЮТ ОЗИМЫЕ

Правление колхоза «Заветы Ильича», Тоншаевского района, внедряя новую структуру посевных площадей, решило увеличить площади озимых культур в этом году не менее, чем на 140 гектаров.

Сейчас в колхозе приступили к осуществлению намеченных планов. Сев озимых идет в трех полеводческих бригадах. В М-Каменской бригаде тракторист А. И. Яровиков на тракторе «Беларусь» в первый же день засеял больше 10 гектаров. Хорошо работают на севе и механизаторы А. А. Тотянин и В. И. Смирнов.

Приступили к севу озимых и хлеборобы сельхозартели «Россия». Тракторист А. П. Овсянников в Щербажской бригаде с первых дней на севе перевыполняет нормы при хорошем качестве.

А. КАТАЛОВ.

Об индивидуальном и кооперативном жилищном строительстве

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

проектам и в сроки, установленные для строительства жилых домов, сооружаемых за счет государственных капитальных вложений, а сметная стоимость строительства этих домов должна определяться по ценам, нормам и в порядке, установленном для государственного жилищного строительства. Члены жилищно-строительных кооперативов вносят денежные средства на строительство домов, исходя из указанной сметной стоимости. Поступившие в доход бюджета до выхода постановления от действующих жилищно-строительных кооперативов суммы, составляющие разницу между оптовыми и розничными ценами на строительные материалы, возврату не подлежат.

Предприятия торговли, общественного питания и другие предприятия, учреждения и организации могут размещаться в домах жилищно-строительных кооперативов только с согласия этих кооперативов. Строительство жилых домов жилищно-строительных кооперативов может осуществляться лишь после внесения кооперативами в банк собственных средств в размере не менее 40 процентов стоимости дома и предоставления кооперативу государственного кредита.

Стройбанку СССР предложено предоставлять жилищно-строительным кооперативам кредит на строительство жилых домов в размере до 60 процентов сметной стоимости строительства на срок 10—15 лет с погашением его ежегодно равными долями.

Госплану СССР и Советам Министров союзных республик поручено предусматривать в годовых планах выделение материалов и оборудования для строительства жилых домов, осуществляемого жилищно-строительными кооперативами, по нормам и ценам, установленным для государственного жилищного строительства.

Госплан СССР, Советы Министров союзных и автономных республик, исполнкомы местных Советов депутатов трудящихся, совнархозы, министер-

ства и ведомства СССР должны включать строительство жилых домов жилищно-строительных кооперативов в государственный план подрядных строительно-монтажных работ.

Советам Министров автономных республик, исполнкомам Советов депутатов трудящихся, совнархозам, министерствам и ведомствам предусматривать в планах работ подведомственных им проектных организаций изготовление за счет средств жилищно-строительных кооперативов технической документации, необходимой для строительства жилых домов жилищно-строительных кооперативов.

Установлено, что земельные участки для строительства жилых домов жилищно-строительных кооперативов должны отводиться в районах, имеющих дороги и магистральные сети водопровода, канализации и электроснабжения.

Советам Министров республик, исполнкомам Советов депутатов трудящихся, совнархозам, министерствам и ведомствам предложено обеспечить выполнение силами ремонтно-строительных организаций за счет средств жилищно-строительных кооперативов работ по капитальному и текущему ремонту жилищных домов на условиях, установленных для ремонта жилых домов государственного жилищного фонда.

Признано необходимым прекратить отвод земельных участков под индивидуальное жилищное строительство в столицах союзных республик и выдачу кредита индивидуальным застройщикам в этих городах.

Советам Министров союзных республик предоставлено право решать вопросы о прекращении выдачи кредита индивидуальным застройщикам и об отводе земельных участков под индивидуальное жилищное строительство также и в других городах и поселках городского типа, без изменения установленного по республике общего задания по индивидуальному жилищному строительству. В тех городах, по-

селях городского типа и сельских населенных пунктах, где будет осуществляться индивидуальное жилищное строительство, сохраняется действующий порядок кредитования этого строительства.

Советам Министров союзных республик поручено разработать и утвердить мероприятия по обеспечению индивидуального жилищного строительства необходимыми материалами за счет развития производства местных строительных материалов, а также выделяемых республикам рыночных фондов.

Советы Министров республик, исполнкомы Советов депутатов трудящихся, предприятия, организации и учреждения обязаны обеспечивать своевременный отвод земельных участков под индивидуальное жилищное строительство и оказывать индивидуальным застройщикам помощь в приобретении и перевозке строительных материалов и деталей в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 31 июля 1957 г. № 931.

Строительные материалы и изделия индивидуальным застройщикам отпускаются предприятиями, организациями и учреждениями в порядке, предусмотренным распоряжением Совета Министров СССР от 22 февраля 1951 г. № 1996. Транспортные услуги оплачиваются застройщиками по действующим тарифам.

Советам Министров союзных республик поручено разработать и утвердить до 1 августа 1962 г. инструкции о порядке планировки, застройки и благоустройства районов индивидуального жилищного строительства, а также обеспечить разработку проектов планировки и застройки этих районов. Горисполкомам разрешено производить затраты, связанные с разработкой указанных проектов, за счет средств, получаемых хозрасчетными группами при главных архитекторах городов и горкомхозах за работы по отводу земельных участков и за другие услуги.

Еще не был закончен сенокос, когда пришла горячая пора уборки урожая. А хлебов в сельхозартели «Путь Ленина», Тоншаевского района, посевно немало — только ржи 440 гектаров.

Положение в колхозе создалось напряженное. Усугублялось дело еще тем, что далеко не вся колхозная техника оказалась в порядке.

Отсюда понятно, почему активисты печати колхоза в вышедшем 3-августа свежем номере стенной газеты «Прожектор» застрили на этом особое внимание колхозников.

Все силы — на уборку

УБОРКА ХЛЕБОВ — ГЛАВНАЯ ТЕМА СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ОБЗОР ПЕЧАТИ

коров тт. Андреева и Дмитриева.

«Прожектор» тепло пишет о колхозниках Вичинской полеводческой бригады, возглавляемых С. Целищевым. Они первыми в колхозе закончили сенокос на площади 66 гектаров и полным ходом ведут уборку озимых. Каждый стремится сделать сегодня больше, чем вчера, а завтра — еще больше, чем сегодня.

Хозяйской заботой о колхозе пронизаны статьи председателя колхоза тов. Крашенинникова и секретаря партийной организации тов. Евстропова, сель-

Встречая Зори.

ЕЛЕНА с маленькой хвостинкой вышла встречать стадо. Из густого березняка (он рядом со двором) одна за другой шли коровы.

— С молоком, — радостно отметила про себя доярка, увидев сытых, медленно шагающих буренок, — вон у Красули вымыто как расперло, и у Петрушки не меньше!

— Добрый вечер, дядя Костя! — издали приветствует она замыкающего стадо пастуха. — Как дела? Все ли в порядке?

— Не беспокойся, Елена, все в порядке, — пребасил в ответ пастух.

При вечерней заре на улице еще светло, но во дворе уже густые сумерки. Елена зажгла фонарь и, подвесив его к потолку, присела на лавочку возле первой коровы. Потянула за тугое соски, и тонкие белые струйки молока весело запели о стенки подойника. Через несколько минут, проверив, не остались ли в вымени последние, самые жирные, капли молока, Елена перешла к другому животному. За полтора часа она подоила всех коров. Изменив молоко, учительница сообщила:

— 54 литра в эту дойку. А за день — 92. По 10 литров на корову приходится. Неплохо!

На следующий день утром, когда доярка выгоняла коров на пастбище, ее увидел бригадир.

— Елена Петровна, — поздравившись, заговорил он, — сегодня метка сена. Начинаем с Большой Поляны.

— Хорошо, приду! День выдался погожий. Утренняя роса быстро испарилась, воздух наполнился ароматом высохшей травы. Колхозники, и стар и мал, дружно взялись за дело. Скоро от леса к реке Нукча потянулись валки сухого разнотравья. А к обеду на поляне поднялись стога.

В полдень, когда сели обедать, почтальон доставил газеты.

— Смотри-ка, — сказал один из колхозников, развертывая газету, — Елена-то наша на первом месте, всех доярок в районе за пояс заткнула. Молодец!

А ей не до газеты. Она получила письмо от мужа и, прочитав его, расстроилась.

ва, С. Вторина и дояра И. Переялова. Она призывает колхозников брать с них пример!

Похвально, что стениновка не только освещает успехи, которых добился кол-

хоз: береги себя, жалей сына, а сам пятый год дома не живет. Переезжает с места на место. Все работу лучше ищет. Из-за этого у них и размолвка вышла...

А как не переживать, Елена ведь обидно. Вова растет без отца. Сама сиротой воспитывалась (отец погиб в 1942 году) и от этого ей еще горше смотреть на сына. Забываетась все только в труде, и женщина жадно берется за любое дело.

Дояркой Е. Суслова стала в январе этого года. Группу коров приняла неважную. На ферме были грязь и беспорядок. С этого Елена и начала. С помощью колхозников вычистила во дворе навоз и стала содержать коров на полу, часто меняя подстилку. Кормила животных строго в определенные часы и по норме. В рационе главное место занял кукурузный силос. Расходовала его по четыре ведра на корову в день. Давала сено, концентраты, картофель и вдоволь поила. Надои заметно прибавили. Коровы Петрушка, Красуля, Дочка и Цыганка стали надавливать до 16 литров молока в сутки.

Весной при выпуске на пастбище Елена не переставала подкармливать животных. Прекратила в середине мая, когда выросла хорошая трава. И с той поры доярка, без концентратов получает дешевое молоко.

За семь месяцев Е. Суслова надоила по 1800 литров от каждой коровы, на 394 литра больше, чем за тот же период прошлого года.

— До конца года получу еще не менее 1000 литров на корову, — уверенно говорит доярка.

— Условия для этого есть. В колхозе заготовлено достаточно сена, ожидается хороший урожай картофеля, будет си-лос.

Ласточкой пролетела короткая летняя ночь. Елена едва сомкнула глаза, а за окном уже утро. На ходу накидывая на голову платок, побежала на ферму. Над лесом разгорается и манит к себе румяная заря. Каждый раз, встречая зори раньше всех, Елена думает, как больше получить молока, сдержать свое слово.

Ю. ШИШМАКОВ.

Колхоз «Красный ударник», Тоншаевского района.

Есть необходимость правительству принять срочные меры к тому, чтобы выправить положение.

Отрадно, что стенгазета привлекательно оформлена, все заметки написаны грамотно, просто. Поэтому ее читают с большим интересом.

К сожалению, нельзя не сказать о том, что газета выпускается пока нерегулярно, один раз в месяц, да и то не всегда. Партийной организацией следует позаботиться о своем, печатном органе, лучше руководить работой редакционной коллегии, оказывать повседневную поддержку выступлениям сельских корреспондентов.

Газета — это не только коллективный агитатор, коллективный пропагандист, но также и коллективный организатор. Если ей уделять постоянное внимание, она всегда и во всем будет верным помощником.

Семнадцать космических зорь ГЕРМАНА ТИТОВА



ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ
ГЕРМАН СТЕПАНОВИЧ ТИТОВ

На космических трассах

Вчера исполнился год со дня первого в истории человечества длительного космического полета. Гражданин Советского Союза Герман Степанович Титов на отечественном космическом корабле "Восток-2" совершил 17 кругосветных рейсов, покрыв расстояние, равное полету к Луне и обратно.

Этот беспримерный полет остается еще никем не превзойденным. Герман Титов — первый и пока единственный человек, полностью завершивший в космосе суточный цикл жизни.

Полет Титова явился новым ярким подтверждением блестящей технической вооруженности советской науки и промышленности, которым оказались по плечу создание надежных кораблей, обеспечивающих условия для выполнения сложных задач космического полета.

Запущенные в последнее время 7 советских кораблей-спутников "Космос" дали много новых данных о пространстве, в которое должно быть проложено человеком еще несколько космических дорог. Впереди — новые возможности, в том числе идея создания орбитальных обитаемых станций, имеющих ценность не только для развития знаний, но и народно-хозяйственного значения. В будущем можно представить себе такие станции, которые являются космодромами для отправления и прибытия межпланетных кораблей. Воодушевленные решениями ХХII съезда КПСС, творцы космической техники и герои-космонавты приложат еще больше усилий для решения задач, связанных с изучением Вселенной.

ТАСС.



Только в этом году

Много построек возводят в этом году колхоз "Ошминский". Во второй и третьей бригадах уже закончены строительство и оборудование кормокухонь. В первой бригаде к концу подходит строительство большого помещения для хранения сельскохозяйственных машин, которых в колхозе становится все больше и больше.

Все строительные работы в колхозе ведутся под руководством членов артели С. Мальцева и Г. Елсукова. Постройки недороги и отличаются добротностью.

В. ГОРЯЧЕВ.

В счет обязательств

Колхоз "Новый путь" внес очередной вклад в счет выполнения своего обязательства по продаже мяса государству. На приемный пункт "Заготскот" отправлена крупная партия скота общим весом свыше семи тонн.

Очередную партию мясного скота колхоз будет отправлять также в первую половине сентября.

П. ХОРОШАВИН,
Тоншаевский район.

Ход уборки и обмолота озимых в колхозах управления

Данные на 5 августа 1962 года

1-я графа: скошено (в процентах к плану);
2-я графа: обмолочено (в гектарах)

Шахунский район

1. Заря коммунизма*	36,8	—	19. Ударник*	6,7	2
2. "Восход"	28,8	—	20. Имени Литвинова	6,5	11
3. "Новый путь"	13,4	—	21. Имени Чкалова	6,5	10
4. "Совхоз „Комсомолец"	13,2	120	22. "Советский путь"	6,2	—
5. "Советская Россия"	13,2	—	23. "Рассвет"	5,2	25
6. "Память Чапаева"	11,9	—	24. "Красная нива"	5,0	13
7. "Заветы Ленина"	11,8	2	25. "Дружба"	4,9	2
8. "Авангард"	11,1	—	26. "Победа"	4,8	—
9. "Искра коммунизма"	10,4	5	27. "Новая жизнь"	4,7	—
10. "Крестьянин"	10,0	—	28. "Искра"	3,3	—
11. Имени Фрунзе	9,8	—	29. "Ленинский путь"	2,1	—
12. "Всходы Ильича"	8,3	—	30. "Нива"	1,9	—
13. "Луч"	8,0	30	31. "Свобода"	1,9	—
14. "Трудовик"	7,7	—	32. "Мичуринец"	1,6	—
15. "Родина"	7,3	20	33. Имени 1-е Мая	1,0	—
16. "Земледелец"	7,2	—	34. "Коммунар"	—	—
17. Имени М. Горького	7,1	—	35. "Журавли"	—	—
18. "Красный Октябрь"	6,8	5	36. "Заветы Ильича"	—	—

Итого по району 8,1 245

Тоншаевский район

1. Родина*	27,0	—	16. Имени Ленина	6,3	43
2. "Заветы Ильича"	23,8	17	17. "Дружба"	5,8	—
3. Имени Кирова	19,9	—	18. "Ир-Жара"	4,8	—
4. "Коммунар"	16,6	13	19. "Новый мир"	4,3	—
5. "Красное знамя"	15,0	—	20. "Красный Кузнец"	4,0	—
6. "Путь Ленина"	11,1	5	21. "Память Ленина"	3,6	10
7. Имени Свердлова	10,8	2	22. "Знаменосец"	2,9	—
8. "Многоречье"	10,6	3	23. "Борец"	2,6	—
9. Имени Тимирязева	9,9	—	24. Имени Мичуринца	2,3	—
10. "Нива"	9,3	7	25. "Гигант"	2,0	5
11. "Путь к коммунизму"	8,2	—	26. Имени 8-е марта	2,0	—
12. Имени 1-е Мая	7,7	2	27. "Движение"	1,6	—
13. "Россия"	7,6	—	28. "Рассвет"	1,2	6
14. "Ошминский"	6,6	—	29. "Красный ударник"	—	—
15. "Герой труда"	6,5	6	30. "Новый путь"	—	—

Итого: по району 8,4 119

по управлению 8,2 364

основательными. Где проявляют хозяйственную заботу об урожае, там и уборка его идет успешно. Ведь сумело же управление артели "Заря коммунизма", Шахунского района, только конными машинами и вручную убрать почти половину ржи. Неплохо организована уборка урожая в колхозе "Новый путь", в совхозе "Комсомолец". В Тоншаевском районе примером служат колхозы "Заветы Ильича" и "Родина", где хлеба убраны уже на 23—27 процентов к плану.

Нашлись такие и в Тоншаевском районе. В колхозе "Рассвет", например, из 494 гектаров озимых сжато только 6 гектаров, в колхозе имени Мичуринца из 210 га убрано лишь 5. Как и в Шахунском районе, колхозы "Новый путь", "Красный ударник" уборку урожая зерновых еще не начинали.

Руководители колхозов, пользовавшиеся бригадами в течение медленного хода уборочных работ сваливали на плохую погоду. Однако никакие оправдания нельзя считать

Медлят колхозы и с обмолотом убранного хлеба. В Тоншаевском районе на 5 августа было обмолочено озимых меньше одного процента к скошенному, а в Шахунском из сжатых 2333 гектаров обмолочено всего лишь 245 га.

Темпы уборки и обмолота урожая необходимо наращивать с каждым днем. Выживание хорошей погоды может привести к большим потерям зерна, затягивается сев озимых.

Почета и славы достоин тот, кто счет на уборке минутам ведет!

ПРЯМЫМ КОМБАЙНИРОВАНИЕМ

Более 800 гектаров озимых предстоит убрать нынче членам сельскохозяйственной артели «Родина». Ясно, что успешно справиться с уборкой на таких больших площадях можно только при условии четкой, продуманной организации труда механизаторов и всех колхозников. Это особенно важно сейчас, когда неустойчивая погода то и дело нарушает ритм полевых работ.

— Все средства на борьбу за хлеб! — вот девиз, под которым трудятся труженики колхоза.

В течение недели до 60 человек выходят на поля и жнут рожь серпами. Площадь сжатой ржи, связанной в снопы и поставленной в десятки, превышает 30 гектаров.

На полный ход пушенны безлафетные жатки. Образцово трудится машинист Александр Колесников. Дневная выработка управляемого им агрегата составила позавчера 25,5 гектара.

Комбайнеры Николай Зверев и Валерий Чистяков на закрепленных за ними зерновых комбайнами ведут подборку валков. Используя каждый погожий час, они подобрали и обмолотили рожь на 40 гектарах. Радует колхозников урожай нового хлеба. Намолот зерна с убранных площадей составил в среднем по 9 центнеров с гектара.

Позавчера вывели свои зерновые комбайны в поле и начали прямое комбайнирование механизмами Анатолий Бирюков, Андрей Веселов и Анатолий Урбезов.

А. СМИРНОВ.
Колхоз "Родина", Шахунского района.

НЕ МЕДЛИТЬ С УБОРКОЙ ЛЬНА

Многие хозяйства нашего управления вырастили в этом году хороший урожай льна. Задача теперь состоит в том, чтобы в лучшие агротехнические сроки убрать его и не допустить потерь.

Уборка льна проводится в такой период созревания, когда стебель содержит наибольшее количество хорошего волокна, а коробочки могут дать семена, годные для посева и переработки на масло.

Наиболее большое количество волокна можно получить при уборке льна в период ранней желтой спелости. В этой фазе стебли льна приобретают светло-желтый оттенок. Листья в нижней половине стебля осыпаются, остальные желтеют, и лишь верхние остаются зелеными. Семена льна в большинстве коробочек вполне сформировались, но имеют

зеленоватую окраску. Запаздывание с уборкой ведет к снижению выхода волокна.

Уборку льна с семено-водячих посевов следует проводить в период желтой спелости.

К уборке льна уже приступили сельхозартели "Авангард", "Нива", Шахунского района, имени 1 мая, "Многоречье", имени Кирова, "Коммунар", Тоншаевского района, но в некоторых колхозах с тереблением льна медлят. Так, в сельхозартели "Ир-Жара", Тоншаевского района, лен давно поспел, но к уборке его не приступают.

Нынешний год очень труден для уборки. Частые дожди и сильные ветры вызвали полегание льна на больших площадях. Чтобы не допустить подгнивания стеблей, уборку следует проводить немедленно, не

ожидая наступления ранней желтой спелости.

Вытеребленный лен следует в тот же день связывать в снопы и поставить бабки, располагая ряды их с севера на юг. При таком расположении солнце освещает снопы равномерно со всех сторон и они быстро просыхают. Необходимо обеспечить постоянное наблюдение за сушкой льна в поле. Снопы льна по мере просыхания, независимо от погоды, необходимо перевозить с поля в крытые помещения или складывать в скирды, чтобы в любую погоду можно было проводить обмолот льна и расстилать льносоловки под августовские росы.

М. КОЗЛОВА,
агроном ТПУ.

ЗНАМЯ ТРУДА

8 августа 1962 г., 3 стр.

Общественные ревизоры

Обеспечение безопасности движения поездов — прежде всего! — вот лозунг, который изо дня в день претворяют в жизнь общественные ревизоры паровозного депо Шахунья.

Далеко за пределами нашей станции известны имена И. Коробейникова и В. Ященко. Они умело водили тяжеловесные поезда, были в рядах тех, кто развертывал движение пятисотников. В на-

АВГУСТ

Длиннее ночи, росы и утренние туманы. В туман крепче завиваются тугие вилки кочанов капусты, на овражных стицах, как хлором, отбеливаются колхозные льны, урожайнее плодятся в третью очередь самые крепкие грибы — «листопадники». Третий слой «осенников» поднимается с созреванием орехов и желудей — с половины августа до заморозков.

Приметно зардел ягодный румянец рябин. Цветок солника — подсолнечник, ровесник цветкам позней гречихи, открывает начало второго большого медосбора.

Безбрежное величие глубокой синевы, тенистая густота вершин дремучей чащи, пышное великолепие блекнущей зелени, пребывшее блекнущее блеск ослепительных зеркал воды — все это характерные приметы августовской поры. Только не по-летнему разносятся ароматы: медом пахнут пасеки, яблоками — сады, укропом, помидорами и огурцами — огороды, душистым угаром — конопляники, хлебом — скирды.

Спокойно-ровен величаво-ясный, безмятежно-тихий август — пора урожая яблок, меда, ягод, овощей и грибов.

В августе — начало летне-осенней охоты по перу на болотную, боровую и водоплавающую дичь.

От цветет зелень озер и прудов, освещается прозрачная струя, увеличивается аппетит рыбы.

Пчеловод колхоза «Заветы Ильича», Тоншаевского района, Василий Григорьевич Каталов в текущем году решил получить по 35 килограммов меда от каждой из 29 пчелосемей.

Обязательство претворено в жизнь. Несмотря на неблагоприятную погоду, с колхозной пасеки на склад поступило свыше 200 килограммов меда.

От пчелосемей получено 16 роев. Все они чувствуют себя хорошо.

На снимке: пчеловод колхоза «Заветы Ильича» Василий Григорьевич Каталов на пасеке.



Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)

стоящее время старые машинисты на заслуженном отдыхе, но люди инициативные, энергичные, болеющие душой за производство, они не порывают связи с родным коллективом, с товарищами по труду. И Н. Коробейников, и В. Ященко вызвались стать общественными ревизорами. Их часто можно видеть в ремонтных цехах, где они тщательно, придирчиво проверяют качество ремонта, на паровозах, с неменьшим вниманием следящих за эксплуатацией локомотивов.

По заслугам в канун Дня железнодорожника Н. Коробейников и В. Ященко были награждены Почетными грамотами.

В. ГРУЗДЕВ,
помощник машиниста.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Богатым урожаем одарила в этом году хлеборобов кубанская земля. По 27 центнеров пшеницы в среднем с гектара на площади 3,900 га собрали труженики сельхозартели «Родина» Усть-Лабинского района. Это хозяйство полностью рассчиталось с государством, отправив на элеватор 4.289 тонн зерна нового урожая, в том числе более тысячи тонн — сверх плана. Колхоз приступил к выдаче хлеба колхозникам.

15 центнеров пшеницы получила только в счет натурального аванса семья колхозника Харитона Дроздова.

На снимке: семья колхозника сельхозартели «Родина» Х. Дроздова получает пшеницу нового урожая.

Фотохроника ТАСС.

Сохраним урожай от пожаров!

БЕДА, как бывает всегда, приходит внезапно. Не ждали ее и колхозники деревни Большая Пристань Черновского сельсовета. В середине дня на молотильном току возник пожар. Отсутствие воды и растерянность людей не позволили укротить разыгравшуюся стихию. Огонь постепенно стал обнимать солому, необмолоченные снопы, а затем и весь ток. В огне сгорели часть урожая, грузовая автомашина и молотильный ток.

Виновником пожара, как выяснилось потом, явился шофер Кузнецов. Он был пьяный и подвозил снопы к комбайну прямо по соломе. При резкой подаче газа и пробуксовке автомашины из выхлопной трубы вылетело пламя и начался пожар.

Это произошло 10 августа 1959 года, по у. колхозников до сих пор еще свежи в памяти впечатления от бедствия.

А вот еще случай, который имел место 4 октября 1961 года в деревне Алексино Макаровского сельсовета. В 6 часов вечера моторист Залетин производил сушку зерна на передвижной зерносушилке. Из-за

недосмотра возник пожар. Сгорела зерносушилка и весь молотильный ток, так как колхозники после окончания работы ушли домой, не оставив на току даже сторожа.

Можно ли вовсе исключить возникновение пожаров? Да, можно. Но для этого необходимо, чтобы делом предупреждения пожаров и усиления противопожарной безопасности занимались не только работники пожарной охраны, но и все труженики полей, все руководители колхозов, актив сельских Советов, механизаторы, партийные, комсомольские и пионерские организации.

Трактористы, комбайнеры и другие механизаторы обязаны твердо знать и строго выполнять правила пожарной безопасности во время уборки урожая, бдительно следить за исправ-

ностью системы штанги, смазки и охлаждения, чтобы не было подтеков горючих и смазочных жидкостей, чтобы агрегаты были обеспечены элементарными средствами пожаротушения и необходимым инвентарем. Молотильные токи необходимо очистить от стерни и мусора, опахать и обеспечить их ручными пожарными насосами — мотопомпами, ведрами, кадками с водой и звуковыми сигналами. Там же должны быть оборудованы места для курения.

Воспрещается ставить скирды соломы и снопов в непосредственной близости от молотильных токов. В овинах, там, где они есть, необходимо заблаговременно устроить сушильные печи, ни в коем случае не допускать сушки снопов кострами.

В страдную пору все взрослое население работает в поле. В населенных пунктах остаются лишь дети и старики. Это обязывает руководителей колхозов, органы народного образования и здравоохранения продумать и решить вопрос об организации в колхозах сезонных детских площадок и яслей, где бы дети могли находиться под присмотром взрослых. В этом деле большую помощь колхозникам обязаны оказать комсомольские организации и райкомы ВЛКСМ.

В период уборочных работ необходимо организовать постоянное дежурство на молотильных токах, в населенных пунктах, усилить охрану животноводческих ферм. Добровольные пожарные дружины обязаны зорко охранять колхозные постройки и зерно от пожаров.

И. ДУБОВ,
старший пожарный инспектор Шахунского РОМ.

БРАКОНЬЕРЫ

Браконьеров обычно принято искать в среде охотников и рыболовов, и это не лишено оснований. А вот у нас есть такие люди, которые не нарушают ни сроков охоты, ни норм отстрела дичи, не применяют для отлова рыбы сетей и бредней. Тем не менее они являются материей браконьерами.

— Как же так?

А очень просто.

Речь идет о тех, кто систематически, из года в год, в пруду мочат мочало.

Кто раньше бывал в деревне Павловское, Щербажского сельсовета, тот знает, какой там пруд-красавец. Зеркальная площадь воды в нем превышает три гектара. Пруд расположен в черте деревни, был богат рыбой разнообразных пород. Здесь водилась сорожка, линь, окунь, щука, налим и карась. А какое это замечательное место для отдыха жителей окрестных деревень!

Сейчас же ни рыбы, ни отдыха. Вода, что квас, притом с неприятным запахом.

Мне неоднократно приходилось обращаться за помощью в партийную и комсомольскую организации колхоза «Путь к коммунизму», ставить этот вопрос на заседаниях правления и бригадных собраний. Поддержки, к сожалению, я так и не получил.

Дурной пример в этом подают Геннадий Ямчиков и Анатолий Червоткин. Первый из них является секретарем партийной организации, а второй — тоже не из рядовых, руководит местной комсомольской организацией. Вместо того, чтобы самим быть застрелщиками беспощадной борьбы с нарушителями Закона об охране природы, они сами мочат мочало.

Итак, мочало и по сей день продолжает мокнуть в колхозном пруду, а вода краснеть за тех, кто так бесхозяйственно использует водоем.

Н. МЕДВЕДЕВ.

Охотнику

Летне-осенняя охота на пернатую дичь разрешается с 18 часов 11 августа 1962 года: на тетеревов и рябчиков до 1 декабря, на водоплавающую и болотную дичь — перепела, вальдшнепа — до 15 ноября.

Норма отстрела на одного охотника в день: водоплавающей дичи не более 3 штук, тетеревов не более 2 и болотной дичи не более 5 штук.

Запрещается охота на глухаря, белую и серую куропаток, журавля, черного аиста и всех певчих и полезных птиц, самок тетеревов, а с 15 сентября и на молодых тетереков. А также пользоваться на охоте малокалиберными винтовками и всяким другим нарезным оружием.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ